

Poslednje vesti.

Politične novice iz drugih držav

Odstop Blumove levičarske vlade na Francoskem. Spređaj poročamo, kako je zašla Blumova vlada v hude škripce. Parlament je vladi z večino dovolil finančna pooblastila, ki bi pomenila za slučaj uzakonitve znatno obdavčenje. Od zbornice sprejeti finančni predlog je zavrnil senat. Ko je senat prvič z veliko večino odbil zahteve vlade, sta pozvala ministrski predsednik Leon Blum in finančni minister Vincent Auriol ponovno senat, naj vendar potrdi to, kar je sprejela zbornica. Senat je v drugič zavrnil vlado s 168 glasovi proti 96. Radi te zavrnitve je sklenila vlada 21. junija ob treh zjutraj, da poda ostavko, katero je predsednik republike Lebrun sprejel in začel s posvetovanji glede sestave nove vlade. Novi ministrski predsednik bo skoraj gotovo radikalni socialist, ker so povzročili radikalno-socialistični senatorji padec Blumove vlade, ki je vladala nekaj nad eno leto.

Chautemps sestavlja novo vlado. Predsednik republike Lebrun je poveril nalogo za sestavo nove vlade radikalnemu socialistu Camillu Chautempsu, ki je že bil šef francoske vlade. Tudi po Chautempsu bo še vladala Francijo »ljudska fronta«, v kateri pa bodo imeli odločilno besedo radikali.

Novice iz drugih držav

Ruski rekordni polet preko severnega tečaja uspel. Trije ruski letalci: Chekalov, Badukov in Beljakov, so srečno preleteli v 64 urah razdaljo Moskva—San Francisco v Severni Ameriki preko severnega tečaja. Imenovana trojica se je lotila nevarnega poleta na enokrilnem letalu, koga je motor proizvajalca 950 k. s., in so imeli s seboj 8000 litrov bencina. Letalo je bilo opremljeno z oddajno radio-postajo na kratke valove, ki je stopila v brezžično zvezo koj po dvigu v zrak v Moskvi 18. junija ob 22.30 srednjeevropskega časa z vremenskimi postajami na severno-ameriškem polotoku Alaska. Vremenske prilike so bile ugodne in je letalo po Severni Ameriki po preletu tečaja brzelo z 200 kilometri na uro. Letalci so srečno pristali 1000 km pred San Francisco 20. junija ob 8.30 po krajevem času (5.45 po srednjeevropskem). Motor je ves čas brezhibno deloval. Ob pristanku so imeli letalci bencina za 1000 kilometrov. Letalci so bili zelo izmučeni, saj so bili 64 ur v zraku brez spanja in so prosili po izkrcanju vsak za kozarec vode. Pozneje so se podali na stanovanje generala Marshalla.

Domače novice

Nadaljne spremembe v slovenski frančiškanski provinci. Spređaj objavljamo nekaj sprememb v slovenski frančiškanski provinci. Kapitelj je izvršil še te-le nadaljne spremembe: o. Odilo Hajnsšek je postal urednik »Cvetja« in samostanski vikar v Ljubljani. Iz Maribora v Ljubljano je prestavljen dr. p. Stanislav Aljančič. V Nazarju je postal gvardijan o. Emilijan Dovgan. V Mariboru je novi gvardijan g. Gabrijel Planinšek, vikar je o. Rupert Suhač. V Sv. Trojici v Slov. goricah je gvardijan o. Maksimilijan Brelih. V Brežice je prestavljen iz Novega mesta za kateheta o. Konstantin Urankar. V Maribor je prestavljen o. Baldomir Weingerl. Bivši novomašnik o. Tarzicij Toš je nameščen v Mariboru in o. Otmar Vostner pride na Brezje.

Vlom v cerkev. Na Dobrovi pri Ljubljani je bilo vlomljeno v božjepotno Marijino cerkev s krampi skozi zakristijska vrata. Vlomilci so vse preobrnilo po zakristiji in odnesli iz puščic denar. Iz zakristije so se spravili nad tabernakelj, iz katerega so pometali na tla svete hostije in jih bogoskrunsko onečastili. Kdo so vlomilci, za-

enkrat še ni znano. Vse je prepričano, da so bili na delu isti ljudje, ki podirajo po tajnih navodilih iz Moskve evharistične križe.

Nesreča brez človeške žrtve. Pri brodu nad Dravogradom se je zgodila nesreča, ki k sreči ni tirjala smrtnih žrtve. Preko Drave so se podali z na vrh privezanim čolnom brodar, visokošolec Veržun in ena gospodična. Ko je bil čoln na sredi Drave, se je vrh odrgala in so začeli valovi močno narasle Drave čoln sukati in ga gnati navzdol. Z največjim naporom je uspelo brodarju in sopotnikoma, da so dosegli obrežje.

Mlad fant smrtno ponesrečil. V Tržiču na Gorenjskem se je zgodila smrtna nesreča, koje žrtev je postal 12 letni Ignacij Hajovic od Sv. Ane nad Tržičem. Fant je slonel ob ograji farne cerkve. Mimo je pripeljal težko naložen voz, ki ga je pritisnil s tako silo ob ograjo, da je četrte ure po pritisku podlegel poškodb.

Nehvaležnost je plačilo sveta! K posestniku Ivanu Kocmutu v Dragoviču pri Ptujju sta se priklatila znana uzmoviča: Karol Mramor iz Blance na Savi in Anton Bahovec iz Šmarja pri Jelšah. Oba sta prestala pred nedavnim zaporno kazen. Omenjeni posestnik je potepuha lepo sprejel in ju je pogostil. Zjutraj sta lopova pretaknila vse po sobi, v kateri sta prenočila, zadela sta na 8000 Din in sta z njimi zginila. Posestnik je tatvino kmalu opazil in je takoj obvestil orožniško postajo v Moškanjcih. Orožniki so se podali do ribnika grofa Herbersteina v Ptujju na poizvedovanje in so opozorili ljudi, katere so srečali med potjo, na tata. Kmalu nato so opazili ljudje ob ribniku neznanca, katerega so tamkaj zaposleni delavci obkolili. Pri pogledu na nevarnost je tujec skočil v ribnik, a so ga izvlekli in ga predali orožnikom. Prijeti je Karol Mramor in so našli pri njem 4000 Din, katere je imel višje v suknji. Mramorjevega tovariša še niso izsledili.

Vlom. V Dravinjskem vrhu v Halozah so vdrlili neznanca v hišo posestnika Vincenca Pernat in so mu odnesli perilo ter stensko uro. Najbrž isti storilci so poskušali z vlomom pri posestniku Francu Vrabi, kjer so jih še pravočasno preprodili.

Avtomobil zadel v kolesarja. Zadnje nedeljo popoldne je Franc Oražem, delavec mestnega cestnega nadzorstva v Ljubljani, v Mengšu na Gorenjskem s kolesom zadel ob drugega kolesarja in oba sta padla na tla. Zada je pripeljal tovorni avto, ki je tako nesrečno zadel Oražma, da si je zlomil roko in obležal nezavesten. Reševalni oddelek iz Ljubljane ga je prepeljal v bolnišnico.

Avtomobilist smrtno povozil kolesarko. Na Jesenicah je 21. junija avto smrtno povozil kolesarko Cilko Lešnik, natararico iz Mojstrane. Cilka se je ustrašila avtomobila, zgubila je duhaprisotnost, blatnik avtomobila jo je pograbil, jo potisnil ob stran ceste, kjer si je pri padcu razbila lobanjo in obležala mrtva.

Nesreča hlapca. Hrastov hloed je padel na levo nogo in je zlomil Ferdinandu Leben, 51 letnemu hlapcu iz Bežigrada pri Celju.

Napaden. Fantje iz Marije Gradec so napadli ob poškodovani na glavi Karola Rezec, 25 letnega posestnikovega sina od Sv. Lenarta nad Laškimi.

Trgovine v Mariboru in Ptujju na Vidov dan in na Petrovo. Na Vidov dan, to je v ponedeljek, 28. junija, ostanjejo trgovine v Mariboru zaprte samo med službo božjo, to je od 10 do 11, sicer pa poslujejo ves dan. Na praznik sv. Petra in Pavla, to je v trek 29. junija, pa morajo biti vse trgovine ves dan zaprte. Združenje trgovcev za mesto Maribor. — Na praznik sv. Petra in Pavla bodo trgovine v Ptujju odprte od 7 do 12.

V jami smrti. Zadnje nedelje se je zgodila v Zagrebu na dvorišču hiše Kalinovica 47 strašna

neareča. Hišni posestnik Jurij Člekovič je pustil zvezati staro greznico z novo iz betona. Delo je poveril brezposelnemu delavcu Francu Gomzeju. Ko je imenovani začel prebijati zvezo, so odjeknili naenkrat iz dva metra globoke nove jame klinci na pomoč. Hišni posestnik Člekovič je našel Gomzeja na dnu greznice nezavestnega. Hotel je po lestvi iz jame, da bi priklical druge, pa je sam omahnil z lestve in je padel nezavesten na Gomzeja. V hiši so začeli klicati na pomoč. Ker se ni upal nikdo več v greznico, se je odločila za ta posel gospodarjeva žena Helena Člekovič, ki se je tudi onesvestila. Jama je zahtevala še četrto žrtev. Radi krika hišnih prebivalcev se je opogumil sin hišnega posestnika Drago Člekovič in se je podal v jamo. Tudi njega je zadela usoda onesvesčenja. Sedaj šele so pribrezeli poklicni reševalci s plinskimi maskami. Izvlekli so iz jame vse štiri nezavestne. Člakoviča, njegovega sina in delavca Gomzeja so spravili z umetnim dihanjem k zavesti, gospa Člakovič pa je podlegla zastrupljenju s strupenimi plini.

Slovenska krajina

Beltinci. Proščenje sv. Ladislava bomo imeli v nedeljo 27. junija. — 11. julija bo pri nas pel novo mašo marijivi prosvetni delavec Rous Matija iz Beltincev. — Spomin majniške deklaracije smo proslavili v nedeljo 20. junija.

Beltinci. Kar začudili smo se, ko smo v zadnji številki »Domovine« brali o velikem nacionalnem gibanju v Prekmurju in o še večjem občnem zboru JNSarije, na katerem je bilo 120 delegatov. Resnici na ljubo moramo reči gospodom od JNS: če ste tudi tiste, ki so mimo hodili v cerkev, šteli za svoje delegate, jih je bilo toliko. Morda so gospodje ljudi, ki so bili večinoma JRZ, kateri so hoteli pobijati lažnivo blatenje sedanjega režima, smatrali za svoje? Zakaj rajši ne dajo resnice v svet, da je bilo njihovih iz celega okraja 15 do 20 z debelim gospodom od one strani Mure vred? Kdor misli med nami blatiti duhovščino, zlasti dr. Korošca, naj kar doma ostane. Ali hočete iztrgati vero iz src slovenske mladine ter jo vzgojiti za janičarje? Zborovanje je izgledalo ravno tako, kot sedmina in o kakem odobravanju ni govora. Mogoče gospodje od JNS vzkiikne »Do! z njimi!« smatrajo za odobravanje? Pripomnimo še, da so ti sejalcji sovražstva bili zavarovani s štabom orožništva. Našim pristašem je bilo nemogoče pobijati JNS klevetanje. Tudi mladinsko JNS hvalijo, katere šteje štiri člane iz celega okraja. Zastonj se trudijo, da bi obudili zopet k življenju mrtvo kost, ker kost je že pokopana.

*

Tabor fantov v Petrovčah

V nedeljo 20. junija se je vršil v Petrovčah fantovski tabor, ki bi se moral vršiti v nedeljo 13. junija, a je bil odložen radi splošnega žalovanja po slovenskem akademiku Rudolfu Dolinarju. Kljub temu, da je tik pred nami tabor slovenskih fantov in mož v Celju, je prireditel krasno uspela.

Že pred osmo uro zjutraj je bil kolodvor poln ljudi in po prihodu celjskega vlaka je nad 400 fantov v sprevedu korakalo proti cerkvi. Pred službo božjo je g. prof. Kovačič orisal v svoji pridigi značaj današnjega katoliškega fanta. Po službi božji se je vršil pred cerkvijo tabor fantov in mož. Prostor je bil nabito poln mladine, ki je navdušeno pritrjevala izvajanjem govornika. Najprej so udeležence pozdravili zastopniki okrožij, nato je govoril predsednik fantovske podzveze v Celju g. prof. Bitenc Mirko o delu slovenskih katoliških mladinskih organizacij v preteklosti. Z izbrano besedo nam je pokazal, kako trdo, žilavo in pošteno je bilo delo teh

organizacij, ki so v veliki meri sodelovale pri ustvarjanju naše nove države in dvignile naš narod med najkulturnejše narode Evrope. — Za njim je g. prof. dr. Hanžič Rudolf govoril o delu naše fantovske organizacije v bodočnosti, ki mora biti religiozno, socialno in nacionalno.

Po tem taboru so telovadci imeli svojo generalno vajo za popoldanski nastop. Ob treh se je vršil po razpustu naših mladinskih organizacij prvi nastop naših fantov na štajerskem. Uspeh tega nastopa je bil naravnost presenetljiv, če pomislimo, da so imeli fantje na razpolago samo štiri mesece časa in so morali vse ustvarjati iznova. Nastopila sta 102 mladeca in nad 170 članov s prostimi vajami, ki so jih izvajali strumno in enotno. Posebno so nas presenetili orodni telovadci, katerih je bilo 24 na različnih orodjih. S svojimi težkimi izvajanjmi so dokazali, da ne zaostajajo že danes za onimi, katerim je bilo možno se vežbati skozi leta. Končal se je nastop, ki je trajal poldruge uro, z državno himno in s himno slovenskih fantov, kateri so peli vsi telovadci, zbrani na telovadišču.

Ta nastop nam je veliko povedal in dal fantom novega poguma za nadaljnje delo, pa tudi pobude za celjak tabor. Vršil se je v popolnem redu, brez najmanjšega incidenta, četudi so mnogi nasprotniki grozili, izživali naše fante in ponovno potrgali lepake, katere so naši fantje vedno znova lepili po svojih krajih. Fantje so s svojim zadržanjem dokazali, da zdaleka po svoji srčni kulturi presegajo one, ki hočejo biti nosilci kulturnosti.

Priveditve

Sv. Peter pri Mariboru. Tukajšnje prosvetno društvo »Skala« priredi na praznik sv. Petra in Pavla po večernicah Finčgarjevo dramo »Razvalina življenja«. Igra se vrši na prostem pri cerkvi. — Odbor.

Selnica ob Dravi. Na Petrovo, 29. junija, bomo imeli v dvorani v župnišču proslavo 20 letnice majske deklaracije. Na sporedu: petje, govor, deklamacije. Vstopnina prosta.

Loče pri Poljčanah. Naša dekleta Marijine družbe bodo imela v soboto 26. junija zvečer in v nedeljo 27. junija popoldne proslavo materinskega dneva. Mati je tista oseba, ki vse oživlja in osrečuje. Zato so pa dekleta zbrala tudi za to proslavo o Zakrajšekovo igro »Prisegame«. Privedite bo na šolskem odru — torej v šoli. Vstopnina kakor po navadi! Pridite od blizu in daleč v obilnem številu!

Loče pri Poljčanah. Vreme se je držalo kisló v soboto zvečer, ko smo nameravali s kresovi začeti proslavo 20 letnice majske deklaracije. Kislo se je držalo vreme, kakor so bile kisle razmere pred dvajsetimi leti. Toda kljub temu so zagoreli stražnji ognji po naših hribih in so švigile rakete v zrak. A v nedeljo? Že na vse zgodaj je bilo kot iz škafe. Kaj bo? Proslava se vendar vrši na prostem. Ali kakor da je nebo z nami, so se nebeške pipe zaprle in še pravčasno je posijalo na nas zlato sonce. Obrazi so nam kar zažareli, ko je godba okrog sedmih udarila in smo se zbrali okrog odra na cerkvenem trgu. Gospod župan Zidanšek Franc je otvoril proslavo, izrazil vdanost kraljevemu domu, knezu Pavlu in kraljevski vladi, katere

Vajenci

dobijo hrano in stanovanje po zelo znižani ceni. Upoštevamo gnotne razmere. Le pisemne prijave na: Društvo za zaščito delavske mladine v Mariboru.

član je tudi naš narodni voditelj g. dr. Anton Korošec, in po pozdravu vseh navzočih, zlasti g. Žebota iz Maribora, podal besedo našemu fantu Senker Ivanu. Vzhičena je bila njegova beseda, ki je vžigala po pesmi dr. Jože Pogačnika: Ogenj prižgite — tudi ogenj v naših srcih! In stopli je na oder naš znanec in prijatelj gospod Žebot Franc, ki je razpravjal o zgodovini majniške deklaracije in o razmerah, ki vladajo ob njeni dvajsetletnici.

Dopisi

Biš. Prostovoljna gasilska četa v Bišu priredi na Petrovo, 29. junija, v slučaju slabega vremena pa naslednjo nedeljo, 4. julija, ob treh popoldne na vrtu gostilne Ketiš v Bišu tombolo z 200 dobitki. Kdor kupi karto za 2 Din, lahko dobi novo moško kolo ali blago za moško ali žensko obleko, svinjo, ovco, moko, drva in še mnogo drugih lepih dobitkov. Pri tomboli igra godba. Dobila se do dobra jed in pijača. Čisti dobiček je namenjen za nakup motorke, zato ste vsi, od blizu in daleč, prijazno vabljeni!

Selnica ob Dravi. Kako globoko je JNS padla, vidimo tudi pri nas. Prej je lovila velike ribe in glodala debele kosti, kakor bivše ministre in bane. Sedaj lovi male ribice in gloda suhe koščice, kakor so podeželski župniki in stari veterani.

MALA OZNANILA

Cenik malih oglasov.

Vaša beseda v malim oglaševanju stane Din 1.— (Prekljci, Poslano, izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm² Din 1.—, do velikosti 50 cm² Din 2.50. — Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati upravo lista prijave, doplača še Din 5.—. — Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamko za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

SLUŽBE:

Šivilja s kavčijo se takoj sprejme za konfekcijo. Vpraša se: Maribor, Koroška cesta 6. 918

Sodarsko pomočnike sprejme pri prosti hrani, stanovanju in perilu Franc Repič, sodar, Ljubljana, Kolezijska ulica. Nastop takoj. 921

Vse vrste štampiljk

za urade, trgovce, obrtnike in privatnike naročajte v Cirilovih knjigarnah Maribor in Ptuj.

Iščem za vinogradniško posestvo blizu Maribora pridno in pošteno petelansko vinčarsko družino z večletno službo pri enem gospodarju. Ponudbe na manufakturno trgovino »Sava«, Maribor, Koroška cesta 9. 908

Trgovskega vajenca, zdravega in močnega, kateri je dovršil meščanako šolo ali osnovno z odliko, sprejme takoj večja trgovina manufakture, galanterije in špacerije. Ponudbe pod šifro »Vajenec«. 911

Organist, zmožen občinskega tajništva, dobi službo. Prošnje s potrebnimi spričevali in navedbo služb je poslati na župnijski urad št. Janž pri Velenju do 15. julija 1937. 912

Mesarskega vajenca, ki ima veselje do mesarije, sprejme Slavko Kramarič, mesar, Brežica, Koldvorska cesta. 907

Prodajalka za vodstvo trgovine, s kavčijo, se takoj sprejme. Ponudbe pod »Prodajalka« na upravo »Slov. gospodarja« Maribor. 919

POSESTVA:

Srednje veliko posestvo v lepi legi, z živim in mrtvim inventarjem, se proda. Ogleda se: Senovica 41, Smarje pri Jelšah. 918

Kmečki mlin vzamem v najem. Franc Penko, Zeger, p. Slivnica pri Celju. 923

RAZNO:

Za malo denarja dobite veliko blaga v manufakturni Grajske starinarne, Maribor, Vetrinjska št. 10. 922

Za vkuhanje sadja in sočivja so najboljše Weckovic aparati in kozarci. Prodaja Josip Jagodič, Celje, Gubčeva ulica 2. Zaloga železnine in špacerije. »Weck« ceniki zastoj. 914

Nova ali stara dobro ohranjena spalnica ugodno naproday. Salon Olga, Maribor, Kopalniška 2. 905

Prodam parno mlatilnico 6 HP samo ali pa s parnim strojem vred. Naslov pove uprava. 910

Posteljne odeje, res dobro prešite, samo z beló vato, od 70 Din naprej, zglavničke, tuhne, izgotovljeno posteljno perilo, platno, gradl za madrace, slamarice, kooce, puh in perje pri A. Stuhce, specialna trgovina, izdelovanje posteljnih odej, Maribor, Stolna ulica 5. 909

Kupim hrastovo prešo, blizu 350 kv. cm, v dobrem stanju ali novo, ima eno leto čas. Ivo Jaušnik, Sp. Kungota, p. Pesnica. 915

Dobro ohranjen original Singer šivalni stroj se proda. Vprašati: Maribor, Kralja Petra trg, paviljon. 917

Zaboje v raznih velikostih odprodajamo stalno v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta 5.

All Vam je znano, da je nova trgovina »Pri starinarju« na Koroški cesti št. 6 v Mariboru? Tam kupite najceneje ostanke svile in delan od 6 Din, tiskovina za predpasnike in bluze od 4.50 Din, lepa volna od 11 Din, ostanke belega, plavega in rjavega platna, mleto, okaforda, čajka, hlače, predpasniki, srjace, moške in ženske, oblekce, čevlje, dežnike. Prepričajte se! Pri vsakem nakupu manjši ostanek brezplačno! 920

Razglas. V nedeljo, dne 4. julija 1937, od 13. ure dalje in po potrebi še naslednje dni, se vrši v Zamarkovi dražba konkurzne mase pok. Bračić Alojza in Bračić Alojzije. Družba bo na Bračićevem posestvu. Prodajalo se bo razno trgovsko blago, prašiči, krma, pohištvo itd. Zdražitelj mora kupnino in takse takoj plačati in kupljene stvari takoj s seboj vzeti. Advokat dr. Štupica Marijan, konkurzni upravitelj. 906

KOLESA

od 650 Din naprej, raznih svetovnih znamk. Za vsako kolo se jamči.

Šivalne stroje in kolesa tudi na mesečne obroke Vam nudi po brezkonkurenčnih cenah

MANUFAKTURNA IN MODNA TRGOVINA PETEREK CELJE

DELENI -- INDANTHREN

6.50, 7 in 8 Din. — Vsemu letnemu blagu znižane cene.

ŠIVALNI STROJI

od 2000 Din naprej. Za vsak šivalni stroj se jamči.